

IV Международная конференция учащихся  
«**НАУЧНО-ТВОРЧЕСКИЙ ФОРУМ**»

Научно-исследовательская работа

Окружающий мир

**ЗООСАД ИМЕНИ В.П. СЫСОЕВА**

*Выполнил:*  
**Добрынин Артём Андреевич**  
*дошкольник*

*Частный детский сад «Капитан» Россия, г. Хабаровск*

*Руководитель:*  
**Рудакова Дина Викторовна**  
*учитель начальных классов*

*Детский клуб «Тропинка в школу» Россия, г. Хабаровск*

2023

## Содержание

Введение .....	3
Животные зоосада, которые меня удивили .....	4
Как появился зоосад в нашем городе.....	5
Заключение.....	6
Используемые источники.....	6
Приложения.....	7

## **Введение**

Мне всегда было интересно узнавать интересные факты о животных. Я просил маму читать мне книги о них, смотрел познавательные передачи о животных. Однажды мы с родителями отправились на прогулку в Приамурский зоосад им. В.П.Сысоева. Я и не знал, что в Хабаровске есть такое удивительное место, где можно увидеть тех животных, о которых я только читал в книгах.

Основные задачи моей работы: установить, как появился зоосад в нашем крае; рассказать, какие животные мне запомнились; провести опрос, что знают мои ровесники о зоосаде им. В. П. Сысоева.

## **Животные зоосада, которые меня удивили**

Первым животным, встретившимся нам на пути оказался песец. Меня очень удивило насколько у него густая и длинная шерсть белого цвета. Я спросил у родителей, для чего ему нужна такая шубка? Ответ меня очень удивил. Оказывается, для песцов температура от -70 градусов до +50 градусов (!) является вполне комфортной, благодаря такой шубке. Живут они в очень суровых условиях, поэтому, столь богатая шерсть обеспечивает им комфортное существование.

Следующим животным был лось ( Приложение 1). Мое внимание привлекли огромные рога на его голове. Оказалось, что рога для лося - это своего рода «антенны», улавливающие различные звуки и помогающие лосю лучше слышать и ориентироваться на местности. Также, рога лося и его заостренные передние копыта являются надежным средством защиты. В естественной природе на лосей редко рискуют нападать даже медведи.

Следующим обитателем зоосада оказался дальневосточный леопард. Это очень красивое и грациозное животное. Из разговора с родителями я узнал несколько интересных фактов об этой большой кошке. Оказывается, леопардам вполне достаточно жидкости, которую они получают с пищей, поэтому потребности пить воду у них нет (!). Леопард способен затащить на высокое дерево добычу размером в 3 раза больше собственного. Слух леопарда в 5 раз острее человеческого.

Задержались мы возле вольеров с птицами. Мое внимание привлек беркут. Он был похож на ястреба, но существенно превосходил его в размерах. Меня поразила максимальная скорость, которую способна достичь эта птица во время охоты - до 150 км/ч (!). Также, она способна поднимать в воздух добычу в 3 раза больше собственного веса (до 20 кг).

Я провёл опрос 15 ребят в возрасте 6-7 лет. Я спросил, знают ли они, что недалеко от Хабаровска есть зоосад?

10 человек сказали, что знают. 8 человек ответили, что они там были.

На вопрос, сколько лет уже существуют зоосады, ребята ответить не смогли.

### **История зоосада**

Идея его создания в Хабаровске возникла еще тридцать лет тому назад, однако осуществилась она только в 2002 году. Тогда в управление Хабаровскому краевому объединению детско-юношеских оздоровительно-образовательных центров были переданы шесть бывших пионерских лагерей. На территории одного из них – им. Лизы Чайкиной – не осталось со временем никаких построек. Здесь и было решено создать зоосад с вольерным содержанием диких животных.

В октябре 2002 года Приамурский зоосад открыл двери для посетителей. Разместился он в районе 2-го Воронежа, на склоне небольшой возвышенности, покрытой лиственным лесом. Невдалеке протекает красавец Амур. На площади 5,8 гектаров в просторных вольерах содержатся одновременно до 60 и более видов (порядка 150 экземпляров) диких животных и птиц. В течение всего года в зоосаде проходят многочисленные праздники: День тигра, День птиц, праздник весны «Пробуждение», День коренных народов. Также проводятся социальные акции, например, посвященные Дню защиты детей или Дню пожилого человека.

## **Заключение**

Таким образом, прогулка по зоосаду дала мне возможность узнать множество интересных фактов об обитателях наших Дальневосточных лесов. С нетерпением буду ждать нашей следующей поездки. А ребятам расскажу, что я узнал об этом интересном месте.

## **Используемые источники**

1. Интернет. Официальный сайт зоосада <https://27zoo.ru/>
2. Всеволод Сысоев. Золотая ригма, 1983 г.
3. Всеволод Сысоев. Амурские звероловы, 1977 г.



